



**Jeff Ekena**  
Regional Superintendent  
[jekena@roe53.net](mailto:jekena@roe53.net)

**Jon Smith**  
Assistant Regional Superintendent  
[jonsmith@roe53.net](mailto:jonsmith@roe53.net)

FOIA Request Dated February 24, 2026

[waac13@gmail.com](mailto:waac13@gmail.com)

**“What I am requesting for prompt disclosure are records in your possession detailing your discussions about.....”**

Request #1 - “Section 27 – 1010 of the Illinois code enabling school districts to provide age and developmentally appropriate consent education in kindergarten through the 12<sup>th</sup> grade;”

Response to Request #1 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #2 - “the instructional materials used by school districts in Mason, Tazewell and Woodford, Illinois to educate students in kindergarten through the 12<sup>th</sup> grade on what constitutes “affirmative and effective consent” in healthy sexual relationships;”

Response to Request #2 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

**“The core issues presented in this records request are as follows.”**

Request #1- Have you had conversations about Section 27 – 1010 of the Illinois code enabling school districts to provide age and developmentally appropriate consent education kindergarten through the 12<sup>th</sup> grade? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #1 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.



**Jeff Ekena**  
Regional Superintendent  
[jekena@roe53.net](mailto:jekena@roe53.net)

**Jon Smith**  
Assistant Regional Superintendent  
[jonsmith@roe53.net](mailto:jonsmith@roe53.net)

Request #2- "Has ROE 53 formally encouraged school districts in Mason, Tazewell and Woodford, Illinois to provide age and developmentally appropriate consent education after January 24<sup>th</sup> 2013? If yes, will you promptly disclose those records?"

Response to Request #2 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #3- Have school districts in Mason, Tazewell and Woodford, Illinois ever shared with ROE 53 the instructional materials they use to educate students in kindergarten through the 12<sup>th</sup> grade on what constitutes "affirmative and effective consent" in healthy sexual relationships? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #3 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #4- Have you had conversations about the Department of Education (DoED) as a federal agency of the United States government which has on (or around) February 16<sup>th</sup> 2021 processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by refusing to deny that Michael A. Ayele (a.k.a) W was 18 (eighteen) years of age (in the month of January 2010) when he was for the first time of his life informed what constitutes affirmative and effective consent in healthy sexual relationships on the campus of Westminster College (Fulton, Missouri)? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #4 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.



**Jeff Ekena**  
Regional Superintendent  
[jekena@roe53.net](mailto:jekena@roe53.net)

**Jon Smith**  
Assistant Regional Superintendent  
[jonsmith@roe53.net](mailto:jonsmith@roe53.net)

Request #5- Have you had conversations about the DoED as a federal agency of the United States government which has on (or around) February 16<sup>th</sup> 2021 processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by refusing to deny that Michael A. Ayele (a.k.a) W was (in the month of January 2010) told of the April 05<sup>th</sup> 1986 rape and murder of Jeanne Ann Clery before being informed what constitutes affirmative and effective consent in healthy sexual relationships? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #5 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #6- Have you had conversations about the DoED as a federal agency of the United States government which has on (or around) February 16<sup>th</sup> 2021 processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by refusing to deny that American colleges and universities that receive Title IX funding have a legal obligation to inform their freshmen undergraduate students what constitutes affirmative and effective consent at the very beginning of their undergraduate academic career? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #6 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #7 - Have you had conversations about the DoED as a federal agency of the United States government which has on (or around) February 16<sup>th</sup> 2021 processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by refusing to deny that American colleges and universities that receive Title IX funding have a legal obligation to inform their freshmen undergraduate students of the April 05<sup>th</sup> 1986 rape and murder of Jeanne Ann Clery? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #7 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.



**Jeff Ekena**  
Regional Superintendent  
[jekena@roe53.net](mailto:jekena@roe53.net)

**Jon Smith**  
Assistant Regional Superintendent  
[jonsmith@roe53.net](mailto:jonsmith@roe53.net)

Request #8 - Have you had conversations about the DoED as a federal agency of the United States government which has on (or around) February 16<sup>th</sup> 2021 processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by confirming to Michael A. Ayele (a.k.a) W that they've previously held conversations with Lehigh University on Jeanne Clery's time as an undergraduate student between August 1985 and April 1986? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #8 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #9 - Have you had conversations about the DoED as a federal agency of the United States government which has on (or around) February 16<sup>th</sup> 2021 processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by informing Michael A. Ayele (a.k.a) W that their search for responsive records located 1,456 (one thousand four hundred and fifty-six) pages of documents pertaining to Jeanne Clery's time as an undergraduate student of Lehigh University between August 1985 and April 1986? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #9 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #10 -Have you had conversations about the DoED as a federal agency of the United States government which has on (or around) February 16<sup>th</sup> 2021 processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by informing Michael A. Ayele (a.k.a) W that they would redact all 1,456 pages of documents pertaining to Jeanne Clery's time as an undergraduate student of Lehigh University between August 1985 and April 1986? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #10 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.



**Jeff Ekena**  
Regional Superintendent  
[jekena@roe53.net](mailto:jekena@roe53.net)

**Jon Smith**  
Assistant Regional Superintendent  
[jonsmith@roe53.net](mailto:jonsmith@roe53.net)

Request #11 -Have you had conversations about Michael A. Ayele (a.k.a) W as a Black Bachelor of Arts (B.A) Degree graduate of Westminster College (Fulton, Missouri) who has witnessed his written publications paradoxically being subjected to frenzy before they were filtered and distorted on search engines such as AOL, Bing/MSN, Google and Yahoo following his decision to recognize that the DoED have processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by refusing to deny that American colleges and universities that receive Title IX funding have a legal obligation to inform their freshmen undergraduate students what constitutes affirmative and effective consent in healthy sexual relationships at the very beginning of their undergraduate academic career? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #11 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #12 -Have you had conversations about Michael A. Ayele (a.k.a) W as a Black B.A Degree graduate of Westminster College (Fulton, Missouri) who has witnessed his written publications paradoxically being subjected to frenzy before they were filtered and distorted on search engines such as AOL, Bing/MSN, Google and Yahoo following his decision to recognize that the DoED have processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by refusing to deny that American colleges and universities that receive Title IX funding have a legal obligation to inform their freshmen undergraduate students of the April 05<sup>th</sup> 1986 rape and murder of Jeanne Clery? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #12 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.



**Jeff Ekena**  
Regional Superintendent  
[jekena@roe53.net](mailto:jekena@roe53.net)

**Jon Smith**  
Assistant Regional Superintendent  
[jonsmith@roe53.net](mailto:jonsmith@roe53.net)

Request #13 -Have you had conversations about Michael A. Ayele (a.k.a) W as a Black B.A Degree graduate of Westminster College (Fulton, Missouri) who has witnessed his written publications paradoxically being subjected to frenzy before they were filtered and distorted on search engines such as AOL, Bing/MSN, Google and Yahoo following his decision to recognize that the DoED have processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by informing him that their search for responsive records had located 1,456 pages of documents pertaining to Jeanne Clery's time as an undergraduate student of Lehigh University? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #13 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #14 -Have you had conversations about Michael A. Ayele (a.k.a) W as a Black B.A Degree graduate of Westminster College (Fulton, Missouri) who has witnessed his written publications paradoxically being subjected to frenzy before they were filtered and distorted on search engines such as AOL, Bing/MSN, Google and Yahoo following his decision to recognize that the DoED have processed the FOIA request they had assigned Case No.: 21 – 00103 – F by informing him that they would redact all 1,456 pages of documents pertaining to Jeanne Clery's time as an undergraduate student of Lehigh University? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #14 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

Request #15 -Have you had conversations about Michael A. Ayele (a.k.a) W as a Black B.A Degree graduate of Westminster College (Fulton, Missouri) who has never in the past contacted employees and legal representatives of the AOL, Bing/MSN, Google and Yahoo ISE to demand that they generate cues such as "michael ayele jeanne clery," "michael ayele fbi," "michael ayele cia," "michael ayele death penalty," and "michael ayele wikipedia?" If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #15 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.



**Jeff Ekena**  
Regional Superintendent  
[jekena@roe53.net](mailto:jekena@roe53.net)

**Jon Smith**  
Assistant Regional Superintendent  
[jonsmith@roe53.net](mailto:jonsmith@roe53.net)

Request #16 -Have you had conversations about the decision of the AOL and Bing/MSN ISE to filter and distort Michael A. Ayele (a.k.a) W's review of the circumstances that led to the enactment of the Jeanne Clery Act by generating queries (such as "michael ayele jeanne clery," "michael ayele fbi," "michael ayele cia," "michael ayele death penalty," "Michael Ayele's role in Title IX reforms," "Michael Ayele's impact on Title IX reforms," "Michael Ayele AACL Projects," "Michael Ayele academic profile" and "michael ayele wikipedia,") that trigger artificial intelligence (AI) hallucination and misinformation? If yes, will you promptly disclose those records?

Response to Request #16 - Regional Office of Education #53 has conducted a reasonable search for records responsive to your request. The request is granted; however, ROE53 has no records responsive to your request.

---

Illinois FOIA requires public bodies to provide existing records in their possession, custody, or control (5 ILCS 140). FOIA does not require a public body to create new records, conduct research, or obtain records from outside its jurisdiction or possession.

#### Rights to Review

You have the right to request review of this response by the Public Access Counselor (PAC) in the Office of the Illinois Attorney General within 60 days of this response (5 ILCS 140/9.5). Requests for review may be submitted to:

Public Access Counselor  
Office of the Illinois Attorney General  
500 S. 2nd Street  
Springfield, IL 62701  
[publicaccess@ilag.gov](mailto:publicaccess@ilag.gov)  
(877) 299-3642

You also have the right to seek judicial review under Section 11 of FOIA.

If you have any questions or need clarification, please feel free to contact me.

Sincerely,

Jon Smith